

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIII.—Número 16.489

Martes 8 de Diciembre de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

PIO XII INAUGURO ESTA TARDE EL AÑO MARIANO, EN ROMA

La ceremonia se celebró en la basílica de Santa María la Mayor

Una ingente multitud aclamó entusiásticamente a Su Santidad

Su Santidad el Papa Pío XII ha inaugurado esta tarde en Roma el Año Santo Mariano. El acto ha revestido una solemnidad inusitada, con asistencia de millares de personas que constantemente dieron vivas y ovacionaron al representante de Cristo en la tierra.

Al llegar a la plaza de España, en camino a la basílica de Santa María la Mayor, Pío XII descendió del automóvil y, ante el monumento a la Inmaculada Concepción, erigido en dicha plaza, realizó personalmente el tradicional homenaje de flores que se hace a la Virgen en esta festividad. Le acompañaban, en este momento, el cardenal Micara; el embajador español cerca de la Santa Sede, don Fernando María Castiella, y todo el personal de la Embajada, así como el alcalde de la ciudad.

Poco después, llegado el cortejo a la basílica de Santa María la Mayor, donde había de celebrarse la ceremonia de apertura, Su Santidad penetró en el interior de la basílica, mientras el Cuerpo diplomático se situaba en una tribuna lateral y los miembros del cortejo pontificio y demás personalidades en otra situada enfrente de la anterior. Su Santidad se postró de rodillas en el centro del templo.

En este momento, las trompetas de plata entonan el himno pontificio, mientras se procede a exponer a Su Divina Majestad, cantándose entonces el «O salutaris hostia», de Perosi. Y después de entonarse el «Adoro te devote», el Papa rezó en italiano la oración del Año Mariano. Eran en este momento las cuatro y cuarenta y cinco minutos de la tarde (hora española). Seguidamente, el coro entonó un motete, al final del cual el cardenal vicario canta el «Oremus». Toda seguidamente la custodia donde

está de manifiesto el Santísimo, y da la bendición eucarística. Se entona entonces el «Te deum» gregoriano, que contesta la multitud, rezándose seguidamente las alabanzas al Santísimo, también en italiano. En este momento, un repique general de cam-

REAL MADRID, 0; INDEPENDIENTE, 6

Madrid, 8.—El encuentro de fútbol jugado esta tarde en el estadio de Chamartín entre los equipos Real Madrid e Independiente de Buenos Aires, ha finalizado con el resultado de seis tantos a cero a favor de los argentinos. Marcaron en el primer tiempo Micelli y Bonelli y en el segundo Grillo, Ceconatto (2) y Micelli.—Al fil.

Los "tres" escriben a Malenkov

Sin embargo, anota Eisenhower, yo no sé si los rusos han cambiado o no de chaqueta. Lo que sé es que quieren destruir la civilización

Washington. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—El protagonista manifiesto de las Bermudas fue, sin duda alguna, Winston Churchill, y el cuarto hombre allí presente, constantemente, Malenkov. Aquí se habló mucho de Alemania, pero el que estaba presente en todos los actos como jugador invisible en el tablero internacional, era el nuevo dictador ruso.



Winston Churchill, por de pronto, ha logrado de Eisenhower lo que quería: los tres han escrito a Malenkov y se han mostrado de acuerdo para la citación en Berlín a fines de Enero. Y la única condición que ponen, a la propuesta incondicional rusa, es que se trate de la paz con Alemania y Austria a todo trance. En lo demás, Rusia tiene la palabra.

HAN CAMBIADO LOS RUSOS? Precisamente ese es el tema que ha tocado a través de estos días con más insistencia Churchill. El ha hablado a Eisenhower, que le escuchaba pensativo, del "new look" de los sucesores de Stalin.

Churchill accede a que siga el Occidente armando y estrechando entre sí sus lazos, tanto en el plan político como económico: pero a la vez cree que hay en Rusia virajes muy profundos y que es necesario aprovecharlos a todo trance.

Sin embargo, se sabe con entera certeza que su interlocutor principal, Eisenhower, está cada día más escéptico, y al hablar del "new look" ha replicado, con una sonrisa más preocupada que abierta: "Yo no sé si se trata de una nueva moda o no; si llevan los rusos la antigua chaqueta, a la que han dado la vuelta tan sólo. Pero yo no creo en la sinceridad de la política extranjera soviética y ni siquiera pienso que haya cambiado: ésta aspira a aplastar el mundo que ellos llaman capitalista."

Churchill llama a estos problemas el plan para la paz y lo ha estudiado en función principalmente de la nota soviética del 26 de Noviembre. Bajo su punto de vista, toda solución de la cuestión alemana debe ser arreglada con garantías aceptables para el Este y para el Oeste, es decir, es preciso escuchar en este pleito igualmente a Rusia.

Y respecto a Pekín, no son menos terminantes las conclusiones de los franceses que de los delegados ingleses: unos y otros proclaman la existencia de Mao-Tse-Tung en las regiones asiáticas si quiere llevarse de una vez la paz hacia aquellas extremas lejanías.

Aquí es Bidault quien ha llevado la palabra cantante: quiere que después de la conferencia cuatripartita de Berlín, se dé paso a otra de los cinco grandes con la China. Es esa la única solución que Francia ve para la paz en aquella colonia. Y cree que con la inclusión en la O. N. U. de Pekín, podría estar todo solucionado.

En las horas próximas, veremos algo de lo mucho que hasta ahora se callan.

UBALDO DE LEÓN

Terminó la reunión de los "tres grandes" en las BERMUDAS

Estados Unidos, Inglaterra y Francia mantendrán esfuerzos conjuntos para perfeccionar la paz y seguridad mundiales

El pacto del Atlántico Norte es y seguirá siendo nuestra política común

«El Presidente de los Estados Unidos de América, el jefe del Gobierno del Reino Unido y el presidente del Consejo de ministros de la República francesa, acompañados de los ministros de Asuntos Exteriores de estos tres países, se han reunido en las Bermudas desde el 4 de Diciembre de 1953. En sus reuniones discutieron sus respectivas políticas acerca de los problemas de muchas partes del mundo donde los respectivos países tienen compromisos. Al terminar la Conferencia han facilitado la siguiente declaración:

Nuestra reunión ha simbolizado y confirmado la unidad de propósitos de nuestros tres países. Estamos de acuerdo en el análisis de los problemas que se nos presentan y hemos acordado varias medidas esenciales para su solución.

UNIFICACION DE FUERZAS

Confianza que nuestra fuerza unida es la mejor garantía de paz y seguridad, estamos decididos a mantener nuestro esfuerzo conjunto para perfeccionarla. Si el peligro de una agresión parece ahora menos inminente, atribuimos esto a la creciente fuerza del mundo libre y a la firmeza de su política.

ES INACEPTABLE LA DIVISION DE EUROPA

El Pacto del Atlántico Norte es y seguirá siendo la base de nuestra política común. Hemos discutido los medios de perfeccionar la capacidad defensiva de nuestra alianza.

LA CONFERENCIA POLITICA DE COREA

Hemos examinado igualmente la situación en Extremo Oriente. El ob-

jetivo inmediato de nuestra política continúa siendo la convocatoria de la Conferencia política prevista en el acuerdo de armisticio de Corea. Esto facilitaría los medios para alcanzar una solución pacífica al problema de Corea y restaurar condiciones más normales en Extremo Oriente y en Sureste de Asia.

Nuestra reunión ha reforzado la solidaridad, así como nuestra resolución, y ha fortalecido nuestras esperanzas. Confiamos en nuestros propósitos comunes y unidos en nuestros puntos de vista, continuaremos en nuestra política, cuyo único objetivo es cuidar y preservar la paz.—Efe.

SE PROPONE EL 4 DE ENERO PARA LA CONFERENCIA DE BERLIN

Washington, 8 (4 t.).—En la conferencia de las Bermudas se ha acordado que la conferencia de Berlín se celebre cuanto antes, sea cual sea la situación política de Francia en este momento, afirman fuentes diplomáticas dignas de crédito. Agregan que los «tres grandes» consideraron conveniente cualquier fecha entre el 4 y el 10 de Enero, aunque, según se cree, en su respuesta a la nota soviética se ha propuesto la fecha del 4 de Enero.—Efe.

Nuestra reunión ha forzado la solidaridad y fortalecido nuestras esperanzas

Washington, 8 (4 t.).—En la conferencia de las Bermudas se ha acordado que la conferencia de Berlín se celebre cuanto antes, sea cual sea la situación política de Francia en este momento, afirman fuentes diplomáticas dignas de crédito. Agregan que los «tres grandes» consideraron conveniente cualquier fecha entre el 4 y el 10 de Enero, aunque, según se cree, en su respuesta a la nota soviética se ha propuesto la fecha del 4 de Enero.—Efe.

MR. TALBOTT considera que pueden construirse excelentes bases en España

«Nuestros aviadores -dice- estarán encantados de servir en este país»

Nueva Orleans, 8 (4 t.).—El secretario norteamericano del Aire, Harold E. Talbott, ha hecho unas declaraciones acerca de su visita a Europa, ante los representantes de la Cámara de Comercio de Nueva Orleans. «He visitado Europa dos veces—dijo—en cinco meses. La primera vez fué por Inglaterra, Francia, Alemania occidental y Marruecos francés; la segunda, por España y todo el litoral del Mediterráneo. «Los países de Europa occidental, junto con Estados Unidos y Canadá—declaró—, han reconocido la importancia de la creación de una gran fuerza por una combinación de las fuerzas de los aliados. La O. T. A. N. cuenta ahora con un total de catorce países miembros, incluyendo no sólo las naciones libres de Europa occidental, sino Grecia y Turquía.»

«He regresado gratamente impresionado—añadió—por la forma en que esos países de Europa occidental se han reconstruido y se han hecho ellos mismos verdaderos aliados de efectividad en esta gran empresa.»

LA VISITA A ESPAÑA

Al referirse a su visita a España dijo: «Estoy entusiasmado por la posibilidad que existe de construir excelentes bases en España para que puedan ser utilizadas tanto por la Aviación española como por nuestras fuerzas estratégicas. Estoy seguro—añadió—que utilizando mano de obra y materiales españoles podremos construir estas bases y facilitar nuevos caminos a la economía española.

El Gobierno español muestra una actitud de amistad y cooperación y no tengo duda alguna de que nuestros aviadores estarán encantados con servir en este país.

España tiene una situación estratégica muy valiosa.—Efe.

Modificación de salarios en la industria metalúrgica

El plus familiar se eleva al 25 por ciento y subsiste el de carestía de vida

Aclaraciones en otras reglamentaciones de Trabajo

Madrid, 8.—Se modifican las tablas de salarios de los artículos 38 al 41 de la Reglamentación Nacional de Trabajo de la industria siderometalúrgica de 27 de Junio de 1946, en la forma que figuran y que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado». Los aumentos retributivos que se señalan podrán ser absorbidos o compensados por las remuneraciones que voluntariamente hubiesen establecido las empresas en favor de sus trabajadores, al amparo de los decretos de 16 de Enero de 1948 y 23 de Octubre del corriente año.

EL PLUS FAMILIAR.—El plus familiar establecido en el artículo 47 de la propia Reglamentación queda constituido en el 25 por 100 de la nómina de cada empresa. Queda subsistente el plus de carestía de vida establecido en el orden de 31 de Abril de 1950, el que se calculará sobre las nuevas retribuciones consignadas.—Cifra.

LA INFANTERIA ESPAÑOLA FESTEJA A SU PATRONA

La esposa del Caudillo asiste a la ceremonia en San Francisco el Grande, de Madrid

Madrid, 8.—Con asistencia de la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado esta mañana, en el templo nacional de San Francisco el Grande, una solemne función religiosa organizada por la Asociación de damas de la Purísima Concepción, en honor de la Patrona de la gloriosa Infantería española. Presidieron los ministros del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y de Marina, almirante Moreno.

Poco antes de las once llegó al templo la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, que venía acompañada de la marquesa de Villatorcas, presidenta de la Asociación de Damas de la Inmaculada Concepción. Fueron saludadas por los ministros y autoridades mientras una compañía del batallón del ministerio del Ejército rendía honores.

Con los ministros ocupaban un lugar en la presidencia el capitán gene-

PERCIBO DE SALARIOS DE PROFESORES MUSICOS

Madrid, 8.—La Dirección General de Trabajo, en uso de las facultades que le están conferidas, aclara la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo para los profesores de música, aprobada por orden de 16 de Febrero de 1948, en el sentido de que los profesores de música que prestan sus servicios en salas de fiestas deberán percibir el mismo salario que los de pistas de baile al aire libre, o sea, cuarenta y seis y cincuenta y cuatro pesetas diarias, según el aforo de las mismas sea de trescientas personas o exceda de dicho número.—Cifra.

ENCARGADOS DE SECCION EN LAS INDUSTRIAS MADERERAS

Madrid, 8.—La Dirección General de Trabajo ha acordado incluir entre las categorías profesionales del artículo 30 de la Reglamentación Nacional de Trabajo para la industria maderera, de 3 de Febrero de 1947, la de encargado de sección, definida en la forma siguiente: «Es el operario que por delegación del empresario y bajo las órdenes del encargado dirige el trabajo de la sección a él encomen-

La encomienda de la Orden militar de Avis, al general don Fernando Sanz Gómez

Lisboa, 8 (4 t.).—Ha sido concedida la encomienda de la Orden militar de Avis al general del Ejército español don Fernando Sanz Gómez, y la misma condecoración al comandante de artillería español don Fernando Soteras Casamayor.—Efe.

dada, distribuyendo el mismo y conociendo todo el proceso de fabricación de la sección a su cargo.»

También acuerda completar la tabla de salario del personal de fábrica o taller chapas y tableros, incluida en el artículo 61 de la citada Reglamentación sean los siguientes: encargado, treinta y tres pesetas, y encargado de sección, 28.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Triste ha amanecido el día de hoy. Exteriormente parece uno cualquiera de los trescientos sesenta y cinco que tiene el calendario. Y en realidad así es, pero, al menos, éste de hoy aparece con una sombra de magnificencia, de grandeza y alegría. La fiesta de la Inmaculada Concepción que hoy se celebra, le presta ese tinte claro y ceremonioso de que hubiese adolecido.

Segovia vive hoy una jornada intensa. En realidad, fué en la noche pasada cuando comenzó a vivirla. Los toques alegres de las campanas, convocando a los fieles a la misa de medianoche, sorprendieron a algunos—ignorantes, en verdad, del momento actual que todos debemos vivir—, pero tuvieron el poder de llevar muchísimos fieles a las iglesias donde se oficiaba, tras una solemne hora santa, el sacrificio de la misa.

Así se preparó nuestra ciudad para comenzar el Año Mariano que hoy principia. Y esta mañana, antes de que la primera luz del día iluminara nuestras calles, ya marchaba por ellas un cortejo religioso que entonaba cánticos y rezos a la Virgen.

Y es que los segovianos no podían estar ausentes en el momento de festejar a nuestra Madre Inmaculada, como tampoco lo estuvieron nuestros antepasados, que fueron los primeros que rompieron el fuego en honor de la Concepción Purísima de Nuestra Señora, consagrándola la ciudad, cuyo ejemplo e iniciativa fué seguido después por todas las capitales españolas. Pero Segovia, en realidad, tiene el privilegio de haber sido la primera. Y hoy, en el día en que Su Santidad visitará la iglesia de Santa María la Mayor, a donde los reyes españoles enviaron oro de América para el arzonado, para proclamar solemnemente la apertura del Año Mariano con motivo de celebrarse el próximo año el centenario de la definición dogmática de la Inmaculada, no han querido los segovianos quedar atrás en este homenaje grandioso, por lo que han prestado toda su máxima colaboración para que los actos celebrados revistieran el esplendor que jornada como esta reclamaba.

La lluvia, persistente, no les ha arredrado, y nuestros templos han estado, desde las horas primeras del día, completamente abarrotados de fieles, que asistieron, hoy quizá con más devoción que otros días, a las ceremonias religiosas que han tenido su punto culminante en la solemnisima bendición papal impartida por nuestro amado prelado.

Y, antes de acabar, para que vean que no nos olvidamos de ellas en día tan señalado, nuestra más cordial felicitación para todas las Conchitas, que son muchas, que hoy celebran su onomástica. Y lo que siente el cronista es no tener ninguna en la familia para estar de convite. Claro que, después de todo, algo se caerá por ahí... ¡Felicidades!

Concurso de premios de nupcialidad para el mes de Febrero

Instituto Nacional de Previsión. Caja Nacional de Subsidios Familiares.—La distribución de los premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de Diciembre de 1948 y regulados por la orden del ministerio de Trabajo de 5 de Mayo de 1949 complementada por las de 28 de Julio y 6 de Diciembre de 1950, se efectuarán con arreglo a las condiciones de este Concurso que el Instituto Nacional de Previsión convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Febrero de 1951 con sujeción a las siguientes bases:

- 1.ª Los premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen obligatorio de Subsidios Familiares.
- 2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:
 - a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.
 - b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
 - c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis

meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso líquido total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y lo mismo que los documentos que las acompañen, excepto las certificaciones de nacimiento, deberán estar expedidas dentro del mes de esta convocatoria, y deberán presentarse en esta Delegación provincial, sita en la plaza de la Reina doña Juana, número 4, o en sus Agencias, hasta el día 31 de Diciembre corriente, antes de las trece horas.

Si fuesen remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

4.ª La concesión de los premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.ª El importe del premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición del Instituto Nacional de Previsión la justificación de su inversión.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 500 P.TS. Cada palabra más, 0,40

ENSEÑANZAS
ACADEMIA de Mecanografía, Profesora diplomada. Máquinas nuevas, mejor local, sitio céntrico, calefacción central, honorarios propaganda. hispano olivetti, San Francisco, 23. Teléfono 1292.

ALQUILERES
SE ALQUILA piso, buenas condiciones. Razón: Buitrago, 11, Pral., de 1 a 4.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS
SE NECESITA sirvienta. Juan Bravo, 34.

TRABAJO
NECESITO vaquero para guardar vacas. José Zorrilla, 158.

VARIOS
EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente núm. 135.412, por «Máquina para montar cortes de calzado». Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

VENTAS
RELOJES de pared y despertadores, infinidad de modelos. Venta a plazos. Cecilio Martín, Turégano (Segovia).

VENDO cantidad de berzas, en Cabanas de Polendos, Celedonio Muñoz.

SONRIA, POR FAVOR

EL RABANO POR...
El doctor.—La chica, ¿expectora?
La madre.—No, señor; no es inspectora. Maestra nada más y a fuerza de muchos sacrificios.

Perfumería Velasco regala, por cada 5 ptas. de compra, 25 céntimos de Lotería de Navidad.
No cuesta más comprar mejor.



Información Local

CON UN SOLEMNE TE DEUM EN LA CATEDRAL ha inaugurado oficialmente el Sr. obispo el Año Mariano

El prelado bendijo a los fieles en nombre de Su Santidad Pío XII

Ayer, el alegre volteo de las campanas de todas las iglesias de la ciudad anunciaron la magna solemnidad del día de hoy. A las seis y media de la tarde, para cumplir el «Voto de ciudad», se hicieron los tradicionales toques de clarín y tambor e inmediatamente se encendieron las iluminaciones de costumbre en el Ayuntamiento y en la Santa Iglesia, Catedral.

Por la noche hubo horas santas seguidas de misas, por privilegio otorgado por Su Santidad, acudiendo un gran concurso de fieles y siendo muchos los que se acercaron a la sagrada mesa. Hoy desde las primeras horas de la mañana, todos los templos se han visto repletos de fieles, distribuyéndose inculcable número de comuniones. En todas las iglesias se han cantado misas solemnes.

En la Santa Iglesia Catedral

Los cultos en honor de la Santísima Virgen, en el dogma de su Inmaculada Concepción, han obtenido en la Santa Iglesia Catedral la mayor solemnidad. A las diez y media llegó el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, doctor don Daniel Lorente Federico quien, recibido por el excelentísimo Cabildo Catedral, pasó a situarse en su trono, donde procedió a revestirse de pontifical, mientras en el coro se cantaba tercera solemne.

Enorme cantidad de público se encontraba en nuestro primer templo al comenzar la ceremonia, y las autoridades, el Ayuntamiento en corporación, la Junta Diocesana de Acción Católica y otras personalidades se situaron en la capilla mayor.

Después de tercera, el señor obispo ofició misa de pontifical, asistido por las dignidades del Cabildo Catedral. La capilla de nuestro primer templo reforzada por la Schola Cantorum del Seminario, interpretó una misa solemne. Después del evangelio ocupó la sagrada cátedra el magistral del templo catedralicio, muy ilustre señor don Pedro Llorente, quien con toda elocuencia predicó sobre la festividad del día y puso de relieve el significado del Año Mariano.

EXPRESION DE GRATITUD

Doña Felisa Perretta, viuda de don Cecilio Martín Oviedo (q. e. p. d.), hijos y demás familia, agradecidos de todo corazón a cuantas personas se interesaron durante la enfermedad y les acompañaron en los momentos de dolor.

Al terminar la misa de pontifical, el templo presentaba un aspecto impresionante por la gran cantidad de público que materialmente llenaba el crucero y las naves laterales hasta las mismas puertas de la Catedral. El prelado se situó en su trono, se rezaron las preces del ceremonial de obispo, y el excelentísimo y reverendísimo señor obispo impartió a los fieles la bendición en nombre de Su Santidad Pío XII.

Inmediatamente se procedió a la exposición de S. D. M. y el prelado inició el Te Deum, que fué después cantado con toda solemnidad. Con esta ceremonia que el público siguió con visible emoción, el prelado inauguró oficialmente el Año Mariano. En este momento repican las campanas de todas las iglesias de la ciudad. Después se dió la bendición con el Santísimo y a continuación se hizo la reserva.

El Cuerpo de Infantería ha celebrado brillantemente la festividad de su Patrona la Inmaculada Concepción

Solemne acto religioso en la iglesia del Corpus Christi

Con gran brillantez, el Cuerpo de Infantería ha celebrado la festividad de su Patrona, la Inmaculada Concepción, en unión de otros Cuerpos que también se acogen bajo su patrocinio y que tienen representación en la plaza. La ceremonia religiosa ha tenido lugar en la iglesia del Corpus, a las doce y media de la tarde.

El altar mayor del templo estaba bellamente adornado con multitud de flores y luces y en el centro se había colocado una imagen de la Inmaculada sobre un pedestal cubierto con las banderas nacional y la de la Purísima. La imagen estaba enmarcada en un fondo de la bandera nacional.

En el presbiterio se situaron las autoridades. Allí vimos al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar de la plaza y provincia, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación, subjefe provincial del Movimiento, jefes de la Caja de Reclutas y del Archivo Militar, y nutridas comisiones civiles, militares y de la Guardia Civil. El templo estaba totalmente lleno de fieles.

Ofició el santo sacrificio el capellán de su excelencia reverendísima y canónigo, muy ilustre señor don Fernando Resines, asistido por otros dos señores sacerdotes, La Schola Cantorum del Seminario, acompañada de

fiel don Pedro Llorente, quien con toda elocuencia predicó sobre la festividad del día y puso de relieve el significado del Año Mariano.

Interpretó una misa solemne. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor magistral de nuestro primer templo, don Pedro Llorente, quien elocuentemente predicó sobre la conmemoración que celebra hoy la Iglesia católica y cantó las glorias de la Infantería española.

Cerca de las dos terminó la solemne ceremonia religiosa.

Donativos recibidos en el Gobierno Civil

- Suma anterior, 64.963,07 pesetas.
Don Eduardo Lucio Cervero, 25 pesetas.
Doña Manuela Sanz, 25.
Don Antonio Gala, 25.
Don Esteban Montero, 5.
Don Valeriano Garrido Muñoz, 25.
Gestoría «Martín Orejana», 25.
Don Mariano García Moro, 40.
Doña Carmen Fernández Arango, 100.
Don Marcelino Cid, 25.
Inspectores de Primera Enseñanza, 125.
Joyería «La Salve», 75.
Hijos de M. Carretero, 25.
Un sacerdote, 15.
Banco Hispano Americano, 200.
Claudio Moreno y C.ª, S. L., 300.
Camisería Quintanilla, 50.
Don E.adio Martín Herranz, 50.
Ayuntamiento de Muñopedro, 25.
Don Victoriano Gómez Pérez, 50.
Don Ignacio García Martín, 100.
Don Mariano San Frutos Blanco, 100.
Fernández Vega y C.ª, S. L., 200.
Director y funcionarios de la Prisión Central de Mujeres, 153,25.
Don Alpidio Roiger Lorens, 100.
Don Valeriano Quintana, 25.
Personal del Centro Provincial de Telecomunicación, 377.
Salto «El Olvido», 100.
Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 5.000.
Ayuntamiento de Fuente el Olmo de Fuentidueña, 50.
Ayuntamiento de Zamarramala, 50.
Ayuntamiento de Fuentes de Cuéllar, 50.
Ayuntamiento de Dehesa de Cuéllar, 50.
Ayuntamiento de Lovings, 50.
Don Petronilo Pérez Escorial, 300.
Doña María González, 10.
Don Horacio Sánchez, 10.
Don Cipriano Concepción, 25 pesetas.
Don Joaquín Arribas García, 15.
Don Gregorio Callejo S. José, 10.
D.ª Benita Heredero Torrego, 10.
D.ª María Esteban López, 10.
Don Mariano Redondo, 50.
Don Santiago Velasco, 5.
Don Pedro Soldado, 25.
Funcionarios de la Excm. Diputación Provincial, 1.095.
Don M. García Laguna, 5.
Don Rufino Arribas, 15.
Colegio O. de Practicantes, 150.
González Bermejo y C.ª, 25.
Gremios de Detallistas de Ultramarinos, 600.
Don Juan Nieto Ríos, 50.
Don Bernardino Martínez de los Llanos, 200.
Don Juan de Andrés, 5.
Un taxista, 5.
Don Tomás de la Cruz, 6.
Don Florencio Callejo, 10.
Don Moisés López Gómez, 500.
Don Higuito Santamera, 10.
Don Claudio Moreno Llorente, 100.
Ayuntamiento de Torrecilla del Pinar, 100.
Id. de Navalmanzano, 100.
Id. de Honrubia de la Cuesta, 25.
Id. de Montejo de la Vega, 50.
Comunidad de Sepúlveda, 300.
Ayuntamiento de Sepúlveda, 100.
Id. de Moraleja de Coca, 50.
Id. de Martín Miguel, 50.
Doña Julia Sancho Fernández, 50.
Viuda de Santiago de Pablos, 25.
Personal de la Delegación Provin-

CONFERENCIA DEL PADRE JOSE LUIS DIEZ, S. J.

Mañana miércoles, el reverendo padre José Luis Díez, S. J., director de las Congregaciones Marianas de Madrid y de la revista S. I. P. E., dará a las cuatro y media de la tarde, una conferencia en el Colegio de las RR. MM. Concepcionistas. Atrás seguido se celebrará un acto eucarístico en la capilla.

A estos actos deben asistir todas las aspirantes de Enseñanza Media.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7.30 y 11, la película «Aeropuerto» (2).
Cine Cervantes.—A las 7.15 y 10.45, programa doble con las películas «El prisionero del Castillo de If» (2) y «La venganza de Montecristo» (2).
Cine Victoria.—A las 7.30 y 11, la película «Ivanhoe» (2).
Cine Las Sirenas.—A las 7.30, la película «Fanfán el invencible» (2).

Clave de las calificaciones morales de esta cartelera:

(1) Todos, incluso niños. (2) Juveniles. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa. (S. C. Sin censura.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno, plaza del Corpus, 9, y la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

Suscripción pro campaña de Navidad de los pobres

Donativos recibidos en el Gobierno Civil

- Suma anterior, 64.963,07 pesetas.
Don Eduardo Lucio Cervero, 25 pesetas.
Doña Manuela Sanz, 25.
Don Antonio Gala, 25.
Don Esteban Montero, 5.
Don Valeriano Garrido Muñoz, 25.
Gestoría «Martín Orejana», 25.
Don Mariano García Moro, 40.
Doña Carmen Fernández Arango, 100.
Don Marcelino Cid, 25.
Inspectores de Primera Enseñanza, 125.
Joyería «La Salve», 75.
Hijos de M. Carretero, 25.
Un sacerdote, 15.
Banco Hispano Americano, 200.
Claudio Moreno y C.ª, S. L., 300.
Camisería Quintanilla, 50.
Don E.adio Martín Herranz, 50.
Ayuntamiento de Muñopedro, 25.
Don Victoriano Gómez Pérez, 50.
Don Ignacio García Martín, 100.
Don Mariano San Frutos Blanco, 100.
Fernández Vega y C.ª, S. L., 200.
Director y funcionarios de la Prisión Central de Mujeres, 153,25.
Don Alpidio Roiger Lorens, 100.
Don Valeriano Quintana, 25.
Personal del Centro Provincial de Telecomunicación, 377.
Salto «El Olvido», 100.
Excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 5.000.
Ayuntamiento de Fuente el Olmo de Fuentidueña, 50.
Ayuntamiento de Zamarramala, 50.
Ayuntamiento de Fuentes de Cuéllar, 50.
Ayuntamiento de Dehesa de Cuéllar, 50.
Ayuntamiento de Lovings, 50.
Don Petronilo Pérez Escorial, 300.
Doña María González, 10.
Don Horacio Sánchez, 10.
Don Cipriano Concepción, 25 pesetas.
Don Joaquín Arribas García, 15.
Don Gregorio Callejo S. José, 10.
D.ª Benita Heredero Torrego, 10.
D.ª María Esteban López, 10.
Don Mariano Redondo, 50.
Don Santiago Velasco, 5.
Don Pedro Soldado, 25.
Funcionarios de la Excm. Diputación Provincial, 1.095.
Don M. García Laguna, 5.
Don Rufino Arribas, 15.
Colegio O. de Practicantes, 150.
González Bermejo y C.ª, 25.
Gremios de Detallistas de Ultramarinos, 600.
Don Juan Nieto Ríos, 50.
Don Bernardino Martínez de los Llanos, 200.
Don Juan de Andrés, 5.
Un taxista, 5.
Don Tomás de la Cruz, 6.
Don Florencio Callejo, 10.
Don Moisés López Gómez, 500.
Don Higuito Santamera, 10.
Don Claudio Moreno Llorente, 100.
Ayuntamiento de Torrecilla del Pinar, 100.
Id. de Navalmanzano, 100.
Id. de Honrubia de la Cuesta, 25.
Id. de Montejo de la Vega, 50.
Comunidad de Sepúlveda, 300.
Ayuntamiento de Sepúlveda, 100.
Id. de Moraleja de Coca, 50.
Id. de Martín Miguel, 50.
Doña Julia Sancho Fernández, 50.
Viuda de Santiago de Pablos, 25.
Personal de la Delegación Provin-

Cartelera de Espectáculos

CINE Juan Bravo
Miércoles, 9. A las 7,30 y 11
Ultimo día de la película de los éxitos,
AEROPUERTO
Tolerada
Diversión, humor, ternura y comicidad. ¿Interpretes? Lo mejor del cine español
Viernes:
LA ISLA DE LOS CORSARIOS
Tecnicolor y tolerada

CINE Cervantes
Miércoles. A las 7,15 y 10.45
Sensacional programa doble
El prisionero del Castillo de If
y
La venganza de Montecristo
Producción francesa basada en la célebre novela de Alejandro Dumas, Por Aime Clariond y Ermette Zacconi

CINE Las Sirenas
Miércoles. A las 7,30 tarde
Gerard Philippe-Gina Lollobrigida
Fanfán el invencible
Tolerada menores
¡Una increíble película de aventuras!
Viernes: Ray Milland, en
EL ESPIA
El único film sin palabras del cine sonoro

CINE VICTORIA
Miércoles. A las 7,30 y 11
Sexto y último día de
ROBERT TAYLOR ELIZABETH TAYLOR JOAN FONTAINE GEORGE SANDERS EMLYN WILLIAMS
Director: RICHARD THORPE
Ivanhoe
MOMENTOS emocionantes y escenas de asombro como jamás se han visto en cine

CINE Las Sirenas
Miércoles. A las 7,30 tarde
Gerard Philippe-Gina Lollobrigida
Fanfán el invencible
Tolerada menores
¡Una increíble película de aventuras!
Viernes: Ray Milland, en
EL ESPIA
El único film sin palabras del cine sonoro

GANADOS Y AVES
CHOTA suiza, fina, nueve meses, vende Bruno Carbayo. Sangarcía.
VACA suiza recién parida, abundante, vende Vda. de Salvador Llorente. Valverde.
VACA suiza cumplida del primero, bien preparada, vende Marcelino Díaz. Bernuy Porreros.
EXTRAVIDAS dos vacas, una roja, hocico tostado, otra roja lomo cano y tripa bragada, las dos con cencerros. Informes, a Siro Fuentes, Escarabajosa de Cabezas.
SE VENDE hermoso garafón, treinta meses, 1,57 talla, raza catalán, Verle en Pelahustan. Sr. Crespo.
CABRA buena raza, recién parida primero, vende Hipólito Lucíañez. Bernuy de Porreros.

Paños para abrigos
de gran calidad y elegancia
Casa Ferrnín
Aconsejamos soliciten ver calidad
FUTBOL - HOKEY - BALONCESTO
Patente internacional para menores y mayores
Tcdo para la Casa, Los Huertos

cial de Abastecimientos, importe de un día de sus haberes, 830,15.
Don Eulogio Matesanz, 15 pesetas.
Ayuntamiento de La Matilla, 100.
Id. de Valleruela de Pedraza, 100.
Don Federico García Crespo, 25.
Don Felipe Martín Manrique, 500.
Don Gerardo González, 10.
Jefe y funcionarios del Servicio Nacional del Trigo, 500.
Don Enrique Vila Ochando, 100.
«La Serrana», S. L., 500.
Defensa Antigás, 1.000.
Laboratorios Lugarer, 250.
«La Catalana», Compañía de Seguros, 100.
Don Mariano Galindo Martín, 10.
Don Angel Domínguez Temeros, 100.
Don José Luis de Porras, 250.
Don Pío Martín, 50.
Don Félix y don Jesús Ortiz Artoranz, 200.
Don Mariano Martín Bayón, 10.
Don N. Y., 10.
Eléctrica Segoviana, 2.500.
Churrería de D. Mariano Frías, 15.
Don Valentín Jiménez, 25.
Don Germán Pérez González, 25.
Don Alejandro Barroso, 10.
Don José Velasco, 15.
Carbomería de don Lázaro Bartolomé y don José Soriano, 20.
Lechería de don Lázaro Bartolomé, 10.
Don Anastasio Casado Yagüe, 100.
Don León Santa Isabel, 10.
Don José María del Prisco, 50.
Don José Hernández, Transportes «El Serranillo», y línea de viajeros Segovia-Avila, 1.000.
Ayuntamiento de Etreros, 50.
Alcalde y jefe local de Etreros, 10.
Don Francisco Sierra, 20.
Don Tomás Roldán, 30.
Don Mariano Hernanz Ageas, 20.
Don Jesús Mollinedo, 100.
Suma y sigue, 85.554,47 pesetas.

OBSEQUIAMOS
a todo aficionado o montador de RADIO que lo solicite con VALLETO de características de VALVULAS RIMLOCK. ELECTRO-RADIO, S. A. Av. Zumalacárregui, 27. SAN SEBASTIAN.

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO
En Segovia 15,40 mes.
En la provincia 46,20 trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

ECOS DE LA PROVINCIA

COCA

Solemne novenario con motivo del I Centenario de la declaración dogmática de la Concepción Inmaculada de María

Con motivo del primer centenario de la declaración como dogma de fe, efectuada por S. S. Pío IX, de la Inmaculada Concepción de María, se viene celebrando en la iglesia de Santa María la Mayor, de esta villa, un solemne novenario que, merced a la iniciativa eclesíástica, está constituyendo un acontecimiento religioso que reviste caracteres de alta misión mariana.

Desde su comienzo el pasado día 30, la ingente capacidad de esta iglesia se ve totalmente ocupada de fieles que acuden ansiosos de rendir homenaje a la Madre celestial en el misterio sagrado de la Concepción, y escuchan ávidos la palabra sagrada a cargo de los sacerdotes de la comarca.

La organización de estos actos reviste caracteres extraordinarios, pues dividido el pueblo por zonas o calles para cada día, son los propios vecinos los que rivalizan en hacer su vena a la Santísima Virgen María durante todas las horas del día que les son señaladas, hasta las siete de la tarde en que da comienzo la novena, previa exposición del Santísimo.

Aunque conocemos, como cauces, el acendrado espíritu religioso de esta villa, no podemos dejar de publicar a los cuatro vientos la magnificencia de estos actos que son posibles merced al esfuerzo de las jerarquías eclesíásticas que, gracias a Dios, poseemos en esta querida provincia, y que hacen que de manera efectiva se afirme más y más nuestra tradicional fe católica al postrarnos en esta preparación del primer centenario de la declaración dogmática de su más pura Concepción, y la cual será cerrada con broche de oro el próximo día 8 con la festividad de nuestra excelsa Patrona.

Que Dios siga iluminando a quienes de manera tan acertada rigen los destinos cristianos para seguir laborando en la salvación de nuestras almas y a la formación de nuestras vidas, pues bien probado es que si queremos tener hombres honrados y leales servidores de Dios y de la Patria, han de estar formados en el amor a la Divina Madre.

Corresponsal

Guía médica Odontólogos y Clínicas

D. VIDAECHEA

Médico-Oculista

del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición Colón, 5 Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6 Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirujía general Rayos X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 1825 Segovia

LUIS SIRERA

Médico del Dispensario Antituberculoso

Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X Consulta diaria de 3 a 5 San Juan, 7, principal Teléfono 2115 Segovia

G. DIAZ

Médico-oculista

Profesor del Hospital del Niño Jesús Consulta los jueves, de 11 a 2 Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

HERNANDO RODRIGUEZ Medicina general. Vías digestivas Rayos X Consulta de 3 a 5 Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436

DR. ESCUDERO VALVERDE

Nerviosas y mentales Jefe de Higiene Mental I. P. S. Segovia. Director de la Clínica Psiquiátrica Militar de Ciempozuelos

Consulta en Segovia: Jueves, de 12 a 2. Infanta Isabel, 16 y 18.

DR. EUSEBIO NUÑEZ

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia

Consulta de enfermedades nerviosas y mentales Martes, miércoles y jueves De 12 a 2 Puente de Muerte y Vida 3. 1.º

CANDIDO GARCIA MARTIN

Del Hospital de San Juan de Dios. Jefe del Laboratorio y Clínica de Dermatología del Hospital Militar

Piel, sangre y sexuales Análisis clínicos Consulta diaria de 12 a 2 y de 6 a 8 Azoguejo, 1. Telf. 1465.—Segovia

JESUS H. CANO

Médico oculista Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 Avd. Fernández Ladrada, 6, Segovia

95.000 TRABAJADORES EN HUELGA EN MONTEVIDEO

40 estudiantes detenidos en Teherán

Montevideo, 8 (4 t.).—Cerca de 80.000 trabajadores de una docena de industrias han realizado una huelga general de 24 horas, en solidaridad con 15.000 obreros de la industria textil que están en paro voluntario desde el día 11 de Noviembre. Las industrias que han ido a la huelga incluyen la de los transportes marítimos, la de la construcción, la siderúrgica, la del petróleo, fábricas de harinas, modistas y costureras, productos químicos, lana, cuero y tabaco.—Efe.

Se ha salvado la isla DE LOS FAISANES

Irún, 7.—El coronel jefe de la frontera, don Julio Ortega, y otras autoridades han inspeccionado las obras de defensa en la isla de los Faisanes acompañados de los ingenieros y técnicos representantes de los ministerios de Obras Públicas español y francés. Gracias a la actividad desplegada por dichos organismos, ha quedado salvada la isla merced a un adecuado espigón sobre el río Bidasoa y otros trabajos de cantería. Como consecuencia de las últimas inundaciones se ha podido comprobar técnicamente que el fenómeno que se registra estos días al unirse la isla con la orilla francesa en

HUELGA ESTUDIANTIL EN TEHERAN

Teherán, 8 (4 t.).—Los estudiantes universitarios han declarado una huelga de tres días, en señal de protesta contra la actuación de la Policía y soldados en las manifestaciones de ayer. Cuarenta muchachos han sido detenidos y enviados a una penitenciaría.

Camiones con tropas motorizadas se han estacionado en las proximidades de la Embajada británica.

bajamar, es debido solamente a la cantidad de piedra que fué arrastrada en la última riada de Octubre.

En esta reunión de autoridades y técnicos se ha tratado de dar rápida solución al caso mediante un dragado en la orilla francesa.—Cifra.

Más de 20 muertos y 200 heridos por un tornado en MISSISSIPPI

Vicksburg (Mississippi), 7.—Veinte muertos como mínimo causó el tornado que azotó últimamente buena parte del bajo Mississippi. Han sido recuperados catorce cadáveres; se sabe que hay tres más bajo los escombros y se tiene cuenta de tres desaparecidos. Varios de los muertos son niños que estaban en un cine, que la violencia del viento hizo derrumbarse. Todas las víctimas lo fueron en el distrito comercial de Vicksburg. La caída de líneas de energía eléctrica originó incendios en el inmediato barrio negro. Unos 170 heridos llenan los hospitales de Vicksburg y localidades inmediatas. En Arkansas, Luisiana y otras zonas del Mississippi hay un total mínimo de 26 heridos y 33 edificaciones con daños graves.—Efe.

SEPA Vd. perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 373:

Lo tiran los pobres, lo guardan los ricos, y todos los tienen, ya grandes, ya chicos. (Solución al núm. 372: La letra i.)

CRUCIGRAMA N.º 889 Por Mirospa

Grid for crossword puzzle N.º 889

HORIZONTALES: 1. Uní con puntadas. (Al rev.) Hogar.—2. Tuesto. Partí.—3. Libro sagrado de la India. Pertenece a la raza aeta.—4. Nombre de mujer. Avalancha.—5. Número. Letra griega.—6. Da sazón a los frutos. 7. Negación. (Al rev.) Composición poética.—8. Anillos. Signo aritmético.—9. Lirio. Mueble.—10. Anual. Lista.—11. Apócope. Libro de la ley hebrea.

VERTICALES: 1. Mover la tierra. Ensenadas.—2. Atrévase. Nombre de mujer.—3. (Al rev.) Estimados. Emprenden algo con audacia.—4. Dementes.—5. Avalancha.—6. Riel. Peregrino.—7. Cumbre. (Al rev.) Flor.—8. Enredado. Quémala.

Solución al crucigrama número 888

HORIZONTALES: 1. Lucy. Ara.—2. Ana. Emir.—3. Misa. Eme.—4. arl. Atan.—5. Non. Ra.—6. Morada.—7. Ma. Asi.—8. Orán. naT.—9. Rol. Me.—10. AMOR. raM.—11. San. Cono.

VERTICALES: 1. Lamas. Moras.—2. Unir. Maroma.—3. Casino. Alón.—4. Orán.—5. Anás.—6. amT. Dinero.—7. Rimará. Arán.—8. Arena. Atomo.

CRUCICIFRA N.º 274. Por Anvalsi

Grid for crossword puzzle N.º 274

Coloquen las cifras

1-4-5-6-7-8-9-11-12-13-16 en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

TRES MILLONES Y MEDIO DE FRANCÉS VIVEN DEL TRAFICO DE LAS CARRETERAS

Sin tener en cuenta las industrias indirectamente relacionadas con las carreteras, novecientos mil franceses deben actualmente su sustento al tráfico de la carretera. Trabajan doscientas cincuenta mil personas en la construcción automovilística, doscientas noventa y cinco mil en los transportes públicos y privados, ciento cincuenta y dos mil en los garajes, veinticuatro mil en la industria petrolera, cien mil en los Seguros automoviles, ciento cuarenta mil en Puentes y Calzadas. Hay que añadir a éstos diez mil funcionarios y policías de la carretera.

Calculando que, en promedio, cuatro personas viven del sueldo de cada asfaltador, son más de tres millones y medio los franceses que "viven de la carretera".

Si se pusiera en fila todas las carreteras de Francia (asfaltadas, alquitranadas o cimentadas, sin contar los caminos de piedra o grava), darían diecisiete veces la vuelta al mundo.

LA BARRITA DE CARMIN

En todo tiempo y en cada pueblo, se dedicó especial cuidado a los labios. Entre los preparados cosméticos de la Edad Media se cuentan ya, además de los polvos y aceites, ungüentos, tintes y pomadas para los labios, que no servían tanto para su cuidado como, principalmente, para su embellecimiento, produciendo hasta efectos secundarios nocivos. Al objeto de simplificar los procedimientos cosméticos, las pomadas se hicieron cada vez más sólidas, fundiéndose, por fin, en forma de barritas. Probablemente, la aplicación de las primeras barritas era todo menos agradable, ya que su componente principal, la cerasina, dejaba sobre los labios un sabor a bugía. Las barritas actuales, en cambio, son productos de alta calidad, que no sólo embellecen los labios, sino que también los protegen de las influencias climatológicas. Se componen, principalmente, de alcohol cetílico, cera de abejas, lanolina, aceite de ricino, cera de carnauba, manteca de cerdo, aceite de parafina, cerasina, manteca de cacao, colorantes de pigmentación y cosina. Al objeto de saturar el máziz del colorante, se le agregan también pigmentos blancos (óxido de cinc, greda, dióxido titánico, talco, etc.).

EISENHOWER llegará esta noche a Nueva York

Seguidamente pronunciará su discurso en la O. N. U.

Nueva York, 8 (4 t.).—El Presidente Eisenhower es esperado en Nueva York a las diez menos veinte de la noche (hora española). Se dirigirá inmediatamente a la sede de las Naciones Unidas, donde pronunciará su anunciado discurso. El Presidente tiene prevista su salida en avión de las Bermudas entre las cuatro y cuatro y media de la tarde (hora española).—Efe.

El Parlamento finlandés, disuelto

Helsinki, 8 (urgente).—El Presidente Paasikivi ha decidido esta mañana que el Parlamento finlandés sea disuelto y que se celebren elecciones generales en Marzo de 1954.—Efe.

36 horas lloviendo en MALAGA

Málaga, 8.—Por espacio de más de 36 horas ha llovido casi inintermitentemente. Las mismas noticias se tienen de la provincia. Los cauces de los ríos han aumentado visiblemente. El agua recogida ha sido de 52 litros por metro cuadrado. La temperatura es excelente y el termómetro ha registrado 17,4 de máxima y 13,8 de mínima.

Intensa lluvia en León

León, 8.—Durante toda la noche ha llovido con insistencia, a ratos en forma de abundantes aguaceros. El cielo está a ratos nublado y otras veces despejado. La temperatura es templada. Los ríos han aumentado de nuevo su caudal.

110 TONELADAS DE CHICHARROS EN GIJON

Se llegaron a vender a 10 céntimos el kilo Gijón, 8.—Continúa la abundancia de pescado de las clases inferiores. En las últimas horas han entrado 110.000 kilogramos de chicharro, cifra realmente extraordinaria llegada a la rula de Gijón. Las primeras partidas comenzaron a venderse a 50 y 40 céntimos el kilo, pero a medida que llegaban nuevas cantidades, la cotización bajó hasta diez céntimos, en cuyo momento se suspendió la contratación por resultar este precio totalmente inadmisibles para los armadores.—Cifra.

Continúan mejorado los heridos del accidente de Somosierra

Madrid, 8.—Todos los heridos en el accidente del avión que se estrelló en Somosierra han mejorado notablemente. El señor Oriol se queja de dolores en todo el cuerpo, pero son resultado del traumatismo recibido y no ofrece peligro alguno.—Cifra.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

Table of train schedules for descending services on the Segovia line

TRENES ASCENDENTES

Table of train schedules for ascending services on the Segovia line

NOTA.—Los viajeros que se dirijan a Valladolid o regresen de dicha capital en los automotores 1.051, 1.052, 1.053 y 1.054, tienen que efectuar transbordo en Medina del Campo, y los del 1.054 también en Hontanares al tren eléctrico 3.004. El tren TAF lleva composiciones para Asturias y Santander. Con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo, los trenes TAF, además de los días que circulan en la actualidad, lo harán también en sentido Gijón y Santander los días 21, 23, 28 y 31 de Diciembre y 1 y 4 de Enero, y en sentido Santander y Gijón para Madrid, los días 22, 24, 26, 29 y 30 de Diciembre y 2 y 5 de Enero.

TELEFUNKEN advertisement featuring various radio models like Colombo, Majestón, Seducción, Panchito, and Trovador, with promotional text and contact information.

Tres muertos al chocar un coche de turismo con un camión parado

La explosión de un bidón de gasolina produjo un muerto y diez heridos

Las Palmas, 7.—En el comercio que posee en el Pago de Marzagán Telesforo González, de cuarenta y siete años de edad, hizo explosión un bidón de gasolina, ocasionando un muerto y diez heridos. El suceso se produjo al desprenderse del techo una lámpara de gasolina, que alumbraba el establecimiento, y que cayó sobre un bidón de combustible, lo que originó la explosión que causó gran alarma entre el vecindario. Rápidamente se declaró un incendio, que abarcó todo el edificio. El techo se desplomó y quedaron inutilizadas totalmente las mercancías que allí había. El muerto se llamaba Miguel Ponce Rodríguez, de veinte años, soltero. Entre los heridos graves figura el dueño del establecimiento.—Cifra.

Un automóvil atrolló a tres personas hiridiéndolas gravemente

Málaga, 7.—A la salida del partido de fútbol, el automóvil M-56929, que conducía don Cristóbal Velasco Cobos, al subir la rampa del puente de la Aurora, chocó contra la baranda y alcanzó a tres personas que por allí transitaban, hiridiéndolas gravemente. Son éstas: Francisco Doblas López, de cincuenta años, pronóstico grave; Rafael Moreno Ramírez, de sesenta y ocho, gravísimo, y José Rodríguez Martín, de veintisiete, grave. Fueron trasladados al Hospital Civil, donde han quedado los dos primeros, y el otro pasó a su domicilio.—Cifra.

Un automóvil se estrelló contra un camión de pescado muriendo sus tres ocupantes

Córdoba, 7.—Se ha registrado un trágico suceso a tres kilómetros de la capital, en la carretera de Madrid, que costó la vida a tres personas: don José Villegas Laguna, de cuarenta y dos años; don Juan Gómez Sánchez, de veinticinco, y la señorita Carmen Rivera Pino, de veintisiete. El profesor adjunto de Veterinaria de la Facultad de Córdoba, señor Villegas, conducía un automóvil en el que, con los otros dos viajeros, se dirigía a la barriada de Alcolea, y al llegar a la curva que existe en el kilómetro 398 chocó con un camión de pescado que allí estaba estacionado a consecuencia de una avería. El encontronazo fué tremendo y los tres ocu-

El cardenal CICOGNANI, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos

Roma, 7.—El Santo Padre, aceptando la dimisión presentada por el cardenal Clemente Micara, de prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, ha nombrado prefecto de dicha Congregación al cardenal Cicognani.

El cardenal Cicognani viene a ser el purpurado número 40 de los titulares de la Prefectura de la Sagrada Congregación de Ritos a partir de la reforma del Papa Sixto V, en 1588.

En realidad, el metro es más largo que un metro

La verdadera longitud del metro ideal no la sabrá nunca hombre alguno

Hoy día, apenas se tiene idea de la confusión reinante, aun en el siglo XIX, respecto a las unidades más importantes de medida, y que imposibilitaba casi todo cálculo comparativo. No es, pues, de extrañar que ya desde muy temprano y, sobre todo, desde la evolución de las ciencias naturales, los investigadores se esforzaran en hallar una unidad básica, general y siempre válida, que determinara todas las demás medidas. Desde un principio, prevaleció la idea de no aceptar cualquier medida arbitraria, sino de partir de una longitud natural determinada. A este propósito, el físico Weldler propuso ya en 1727, escoger como medida base, la distancia entre las pupilas del hombre adulto, propuesta que no encontró acogida porque dicha distancia puede variar notablemente, según las personas. Solamente durante la revolución francesa, realizadora de tantos cambios, se logró dar cima al deseo tanto tiempo abrigado. En efecto, el metro, base de casi todas nuestras unidades fundamentales, es un hijo legítimo de dicha revolución, si bien algo mal logrado. Algunos matemáticos franceses habían propuesto derivar la nueva medida básica directamente del tamaño de la tierra. Según ellos, el metro debía tener la longitud de la diezmilésima parte del llamado cuadrante meridional. En Mayo de 1790, se aprobó esta sugerencia por la Asamblea Nacional francesa, y se realizó la medición entre Barcelona y Dunquerque, que debía suministrar la medida básica del metro. Dicha labor duró aproximadamente nueve años, y se halló que el metro posee una longitud de 443.296 (líneas parisienses). El físico francés Lenoir, inventor del motor de explosión, construyó el llamado metro tipo, una barra de platino, con sección en forma de X, la que a la temperatura de fusión del hielo, muestra exactamente la longitud de un metro. Este modelo se conserva todavía y, según él, se fabricaron luego cuarenta copias de platino iridiado, destinadas a otros países que habían adoptado el sistema métrico.

Sin embargo, el célebre astrónomo alemán Bessel, quien logró determinar, por primera vez, la distancia de una estrella fija, pudo demostrar que el metro francés no era verdaderamente tal, sino que se había quedado corto. La medición del meridiano había resultado corta, ya que el metro de 443.296 líneas parisienses, instituido solemnemente y oficialmente, hubiera debido tener, de ser exacto, 443.334 líneas.

Desde luego, la observación de Bessel no tuvo consecuencias prácticas; sino que se equivocó el problema, definiendo el metro, no como la cuarentamillonésima parte del meridiano terrestre, sino como la longitud de una barra de platino, a tantos grados, conservada en París. Pero ni siquiera esta definición se puede mantener, porque al fabricarse el primer metro, la mecánica fina estaba todavía en sus principios. Debido a ello, se cometieron errores que solamente hoy se pueden apreciar. Las superficies terminales, por ejemplo, no son exactamente paralelas y, además, ya se han desgastado al correr del tiempo; las ranuras son tan groseras que bajo el microscopio de medición aparecen como bandas anchas y no se sabe donde empezar la medición. Puesto que a base de esta escala solamente se puede determinar la exactitud del metro en dos o tres milésimas de milímetro, se buscó otro modelo del mismo, y se halló en la luz, es decir, en un color determinado. Ya en 1803, el americano Michelson trató de eliminar todas las dificultades derivadas de la determinación del metro, expresando la longitud del mismo por una medida natural, mínima e invariable. Para ello, aprovechó las ondas luminosas, partiendo de la base siguiente. Como bien se sabe, cada rayo de luz de un determinado color se propaga en ondas de longitud determinada. Michelson escogió para la medición del metro la línea roja emitida por el cadmio vaporizado. Halló que un metro verdadero tiene la longitud de 1.552.734.75 longitudes de onda de la llamada roja del cadmio. Por genial que fuera la idea, el método presentaba todavía varios defectos prácticos, eliminados luego por otros investigadores. Ello se logró, sobre todo, sustituyendo la insegura luz del cadmio, por el brillo del criptón candente (gas noble que existe en cantidades mínimas en el aire atmosférico). Merced a esta lámpara métrica de criptón incandescente, se conoce hoy exactamente la longitud de un metro verdadero. Resulta un poquillo largo, porque ha de medir exactamente un metro y cinco milésimas de milímetro, de manera que se justifica la aparente paradoja de decir que un metro en realidad tiene 1,005 metros. Sin embargo, la verdadera longitud del metro ideal no la sabrá nunca hombre alguno. Por grandes progresos que alcance la física y la técnica de medición, siempre se producirá en alguna parte y en algún tiempo una falta mínima pero que falsificará el resultado.—SPA.

Podía recobrar la vista

Pero tenía que esperar que alguien muriera en accidente

Barcelona, 7.—El veterano y destacado periodista barcelonés Agustín Piracés, a quien le ha devuelto la vista el sabio oftalmólogo doctor don José Barraquer, del cuadro médico de la Asociación de la Prensa, ha narrado un emotivo episodio del que fué testigo durante su permanencia en la clínica.

Ingresó en ésta un enfermo con los ojos roídos por el mal y necesitaba una queratoplastia, que consiste en el injerto de córnea humana, que debe hacerse con un ojo procedente de una persona fallecida, pero no de muerte natural, sino de accidente. El enfermo que aguardaba el injerto de córnea humana le decía al periodista: «¿No le parece a usted una ironía tremenda el que yo tenga que esperar aquí la muerte de un semejante para poderme curar?» El periodista le contestó: «Secretos inescrutables de la Divina Providencia.» De todas

formas, el enfermo que aguardaba la queratoplastia estaba inquieto, pero acabó aceptando el destino que le deparaba la Providencia.

Un día llegaron a la clínica del doctor Barraquer con un ojo fresco y la intervención se realizó con la pericia que caracteriza al famoso oftalmólogo. Pocos días después, el operado que había recibido el injerto, ya del todo restablecido, pudo abandonar la clínica.

El periodista Agustín Piracés acaba de experimentar ahora la satisfacción que siempre produce una buena noticia. Ha sabido que el director espiritual de su compañero de estancia en la clínica, el cual ha recobrado la visión por el injerto de córnea humana, ha recibido de éste un abultado sobre conteniendo una crecida cantidad para que se invierta íntegramente en misas en sufragio del alma de quien salvó su vista con su vida.

TOROS EN AMERICA

En Lima salieron en hombros Ordóñez, Jumillano y Pedrés

Lima.—Toros de Atanasio Fernández y de los herederos de Montalvo. Antonio Ordóñez, oreja en el primero y gran ovación en el cuarto.

Jumillano, oreja en el segundo y dos orejas en el quinto.

Pedrés, dos orejas en sus dos enemigos.

Los tres diestros salieron en hombros.—Efe.

Aparicio cortó una oreja en El Torero

Méjico.—Toros de Torrecillas, en la plaza El Torero.

Fernán Rivera, aplaudido.

Luis Procuna, desafortunado en el segundo y ovación en el quinto.

Julio Aparicio, oreja en el tercero y gran ovación en el sexto.—Efe.

Otra oreja para Calerito en la plaza de Méjico

Méjico.—Toros de Rancho Seco, en la plaza de Méjico.

Calerito, oreja en el primero y aplausos en el quinto.

Rafael Rodríguez, vuelta al ruedo en el sexto.

El Ranchero estuvo valiente.

Antoñete, aviso en el cuarto y ovación en el octavo.—Efe.

Oreja a Silveti en Bogotá

Bogotá.—Toros de Mondoñedo.

Silveti, oreja en el primero y aplausos en el cuarto.

Juan Montero, vuelta al ruedo en el segundo y aplausos en el quinto.

Joselito de Colombia, vuelta al ruedo en el tercero.

Buena novillada en Quito

Quito.—Toros de Lorenzo Tous.

Cagancho no cortó oreja en el primero por estar desafortunado al matar. En el cuarto fué aplaudido. Toreó el sobrero y recibió una gran ovación.

Valencia III, dos orejas en el segundo y aplausos en el quinto.

Liceaga oreja en el tercero y dos orejas en el sexto.—Efe.

CALMANTE VITAMINADO

Quita el dolor y tonifica los nervios

REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

LABORATORIOS PEREZ SIMONEZ AVILA DE LA PRATERIA (CORDOBA)

PRECIO: UNA TABLETA ... 0,75
CAJA DE DOS ... 1,50
TUBO ... 8,50

2 NOTICIAS curiosas

EL PRIMER SELLO POSTAL DE MARTE!

Londres, 7.—El semanario "Reynald's News" dice ha recibido una carta con sello de Marte impreso en Inglaterra. El periódico publica la fotografía de un sobre dirigido al mismo y que ostenta un sello representativo de un "hombre del espacio" y la inscripción "Planet Post" (Correo del Planeta). Lo mejor es que el matasello es de una oficina postal inglesa.

La organización que imprime los sellos maricanos asegura que no es esa la primera vez que las oficinas postales terrenas han reconocido validez, puesto que las han obliterado y dado curso a los pliegos, a sus vitetas.—Efe.

LA OPERAN A LOS 102 AÑOS Y... ¡TAN FRESCA!

Londres, 7.—Resulta asombroso para los médicos el magnífico estado en que se encuentra una paciente del hospital de Whittington después de habersele practicado una operación en la cadera. Y ello no porque fuera de extraordinaria dificultad la intervención quirúrgica, sino por la edad de la paciente, 102 años.—Efe.

BUQUE ESCUELA BRASILEÑO

A mediodía ha entrado en el puerto el buque escuela de la Marina de guerra del Brasil "Duque de Caxas", en el que realizan prácticas 43 cadetes, y como agregados de honor viajan oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de Chile, Argentina, Méjico, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela.

PROTESTA CONTRA LAS NOTICIAS DEPORTIVAS

Barcelona, 7.—La Prensa publica hoy una protesta firmada por numerosas personas contra la interrupción de las proyecciones de películas en los cines para dar noticias de los resultados de los partidos de fútbol jugados por el Barcelona o por el Español. Dicen los comunicantes que no es de vital urgencia la difusión de tales noticias y alegan que si tanta fuera la curiosidad del público y su pasión por el fútbol, estarían en el estadio en vez de en el cine.

NO LLEGAN LOS HERMANOS HERNANDEZ

Barcelona, 7.—Los hermanos Hernández, que durante la dominación roja fueron evacuados al extranjero y que al fin fueron hallados en Francia por sus padres, tenían anunciada su llegada a la frontera para el domingo pasado. Acudieron a ella sus padres y numerosos periodistas, pero los repatriados no llegaron. Se telefonó a Marsella y de allí dijeron que habían salido. Pero hasta ahora no se tiene noticia del paradero de los hermanos, con lo que su ya accidentada historia se está convirtiendo en folletín.



PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SRA.

Doña María Blanca Comas Maroto

Viuda de Torre Quiza

Falleció en Cuéllar (Segovia) el 10 de Diciembre de 1952

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Hija doña María Blanca; hermana doña María Teresa; hermanos políticos, sobrinos, y demás familia,

Ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se digan, así como los funerales que se oficien en Cuéllar y Aguilafuente; las del Santuario de Nuestra Señora del Henar; de ocho y ocho y media en Maravillas, General Mola, Madrid; las de Horche (Guadalajara) y una en la Colegiata de San Ildefonso (Segovia), serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y varios señores Obispos han concedido indulgencias.



Agricultura y Ganadería

El tiempo y los campos

▲ Por el momento no hay motivo alguno de inquietud

Los sembrados siguen evolucionando bien

Muy poco han significado las recientes borrascas generales en la península para el grave problema que en el orden de la producción de energía eléctrica el país tiene planteado. Pero, en cambio, tuvieron muy acusada significación favorable para todos los cultivos, y en especial para los de cereales.

Los sembrados marchaban bien, pero ya en la mitad meridional había zonas en las que la vegetación hacia «sentimiento». Era necesario que volviese a llover pronto y llegaron, en efecto, las borrascas. Estas han regado la totalidad del suelo español, no con la intensidad que es preciso para que el subsuelo empiece desde ahora mismo a hacer reserva de humedad, pero sí en una medida adecuada para que las tiernas plantas volvieran a tomar vigor y puedan beneficiarse plenamente de estas precipitaciones.

De Aragón consignemos que el optimismo que emana de los comienzos del año agrícola alcanza a la región de Los Monegros, donde la campaña presenta unas perspectivas excelentes.

EL ARRANQUE DE LA REMOLACHA, EN MARCHA

▲ Prisa por verificar la entrega de la raíz, pero las fábricas procuran que no se supere el volumen diario de entrega

Llega a su punto culminante el arranque de la remolacha en la mitad septentrional del país, que por cierto viene efectuándose en condiciones ideales de tiempo. Y hasta el momento mismo de la saca, dicha planta viene mejorando desde las lluvias de Octubre.

La celeridad con que están llevándose a cabo dichos trabajos tiene fiel expresión en las playas de las estaciones de Medina del Campo y Arévalo—por ejemplo—que no registran grandes acumulaciones de dicha raíz porque el transporte de la misma por ferrocarril se realiza a buen ritmo, y las fábricas no recogen una tonelada más de las que corresponden a cada día.

Pero éste no satisface—y ello es bien comprensible—a los cultivadores, quienes desean dar por terminada cuanto antes la campaña. Y decimos que se comprende esta impaciencia considerando que quieren ponerse a cubierto de grandes perturbaciones atmosféricas que podrían dificultar en alto grado el arranque y el transporte, y si es que no causan perjuicios de consideración como los que el año pasado sufrieron bastantes remolacheros, quienes obligados a dejar la remolacha, ya recogida, en las mismas fincas, se vieron sorprendidos por las fuertes y persistentes heladas que destruyeron buena parte de la producción. Por su parte, las fábricas procuran que no supere excesivamente el volumen diario de entrega a la capacidad de molturación que aquéllas tienen.

Sería de desear que entrambos puntos de vista pudieran aproximarse en beneficio precisamente de las dos partes.

¡Ah! Y para que veamos que la campaña anterior no fué para los intereses azucareros tan poco favorable como se ha pretendido hacer creer por determinados círculos industriales, vamos a reproducir, sin añadir ni quitar punto ni coma, el siguiente anuncio de una entidad azucarera, aparecido en una revista financiera de Madrid: «Según nos aproximamos a la Junta

general ordinaria, convocada para el 27 del actual—se refiere al mes de Diciembre—, se van confirmando las buenas noticias que insistentemente venían circulando sobre los resultados del último ejercicio cerrado. Los beneficios obtenidos son superiores a los del anterior y permiten, después de dotar debidamente los fondos de reservas y atender otras obligaciones esta-

Ayuntamiento de la Villa de Cuéllar

Subasta de maderas
El día 16 de Diciembre actual se celebrarán en este Ayuntamiento las siguientes subastas de aprovechamientos forestales:

A las once horas, de 1.339 pinos en el monte número 14, pinar de Villa.

A las doce horas, de 396 pinos en el monte número 14, pinar de Villa.

El anuncio con más detalles se ha publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 141, correspondiente al día 25 de Noviembre último.

Las proposiciones para la subasta se presentarán hasta las doce horas del día 15 de este propio mes.

Cuéllar, a 5 de Diciembre de 1953.
El alcalde, Juan Herrero

Ganadería, pastos, ferias y mercados

▲ Los herbazales, al recibir el riego atmosférico de la semana anterior, sostienen el buen porte de la cabaña

Momentáneamente se aleja otra vez el fantasma del alza de precios en los piensos

▲ Continúa debilitándose los precios del ganado equino y las cotizaciones del porcino cebado
Un buen socorro recibieron los pastizales con las precipitaciones acuosas de estos últimos días. Hace mucha falta, porque la cabaña no está para sufrir nuevas «pannes», y menos ahora en que reina entre los criadores de ganado lanar un estado de euforia por lo bien que está desarrollándose la paridera, pues el tiempo sigue favoreciendo la proliferación de dicha especie.

Otra vez se aleja el fantasma representado por el alza de los precios de los piensos considerados como recurso para sostenimiento de los rebaños, aunque es de temer que continúe

merodeando en la periferia con la esperanza de que podrá volver a invadir el país en breve plazo. Ya lo vemos.

Por lo pronto continúa el mercado de los piensos sumido en el sopor que venimos registrando con reiteración. Pocas transacciones y flojedad en precios. En cuanto a las disponibilidades de bellota, la montanera ha sido abundante, «pero solamente productiva para los que la venden.

Referencia mercantil

La especie porcina sigue arrastrando una «situación de angustia», juntamente con los equinos. En algunos casos—informe de Extremadura—lo estipulado para reposición—y la comprobación queda consignada en el párrafo precedente—importa más que el valor de la arroba hecha, pues ésta se paga alrededor de 140 pesetas.

La «débaque» de los precios en los equinos, especialmente en las provincias nórdicas, acaba de reflejarse también en las ferias de San Andrés, celebradas en León, donde lo mismo que ocurrió en Mansilla de las Mulas, de la misma provincia, hace unas semanas, las cotizaciones de dicho ganado han descendido entre un 50 y un 60 por 100 en comparación con las que se anotaron el año pasado.

También en la feria del mismo nombre que se celebra en Turégano se han registrado sensibles bajas en todas las clases de ganados, a excepción del vacuno, llegando en alguna de ellas—mulos lechales yeguaños—al cincuenta por ciento, según la información que sobre dicha importante feria publicábamos ayer.

¡Qué más, si a modo de anécdota se señala el caso de la venta, en Arenas de San Pedro, de un borrico apto para trabajar, por el precio de 50 pesetas! Esto es algo nunca visto desde los tiempos del Cid.

Muchos compradores hubo en las ferias santanderinas de Sarón y Solares, y aunque los precios de las vacas de producción siguen agarrados al globo estratosférico, se notó cierta inclinación al descenso. Para vacas selectas hubo precios que oscilaron

entre 12 y 14.000 pesetas unidad; y para las de clase corriente con tono de buenas, predominaron los de 8 a 10.000. Lo que flojeó con más claridad, hasta el punto de que se puede hablar de baja, fué el ganado para sacrificio... en punto de producción, que no en tablería.

AUTO-TRENES
"Pegaso Diesel"
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Tendencia a la baja en los precios de la patata

Coincide con la salida en masa, al mercado, de la cosecha de otoño

Durante la última quincena se han debilitado los precios de las patatas, al menos en las regiones a que nuestras noticias se refieren. Radica la causa en el hecho de que se ha incrementado la oferta al estar disponible en gran proporción la cosecha de otoño, que por cierto es más importante de lo que se esperaba en Septiembre, debido a que las precipitaciones de finales de dicho mes, en unas partes, y a las de Octubre, de maneta general, llegaron todavía a tiempo de facilitar un mejor remate del tubérculo, particularmente del cultivado en suelo de secano.

Veamos el índice de cotizaciones aproximado en cada zona:

- Córdoba.—De 1,70 a 1,90 pesetas el kilo.
- Pampliega (Burgos).—En baja, a 1,20 pesetas el kilo.
- Alcázar de San Juan.—Abundancia y en baja, a 1,75.
- Torrelavega (Santander).—A 1,40-1,50 pesetas.
- Villanueva de la Serena (Badajoz). Aumenta el ritmo de recogida de la cosecha, con tendencia floja en las cotizaciones.
- Comunión (Alava).—A 1,15-1,25.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

▲ Continúa la baja en los precios del lanar y porcino

Medina, 7.—El mercado de ganados celebrado hoy se ha visto poco animado. La entrada de cabezas también fué más reducida que el domingo anterior y, por lo tanto, fueron menos las ventas.

En ganado lanar fueron presentadas 1.873 cabezas. La cotización fué algo más baja que en el último mercado celebrado. Se han pagado las ovejas castellanas, de 150 a 180 pesetas; salmantinas, de 125 a 160; churras, 75 a 110; de deshecho, 50 a 75; corderos grandes y gordos, 230 a 280; corrientes, 140 a 185; carneros para carne, 175 a 240; corderas castellanas, 185 a 265; salmantinas, 135 a 200. En cuanto a la cotización a peso, las ovejas a 5,50 y 6 pesetas kilo, y los corderos, a 6,50 y 7.

En ganado de cerda la animación fué similar a la del anterior domingo y los precios han variado algo en baja. Se han pagado los blancos de siete semanas de 40 a 75 pesetas; negros y colorados, 30 a 60; blarcos de tres meses, 70 a 135; negros y colorados, 50 a 110; blancos de seis meses, 150 a 265; negros y colorados, 130 a 245. Blancos cebados, de 15 a 16 pesetas kilo, y negros y colorados, 14,50 a 15, todo en vivo.

En ganado vacuno se hicieron algunas ventas, a pesar de la flojedad existente. Se pagaron las vacas de leche del primer parto, de 3.200 a 4.500 pesetas; buenas, de 5.000 a 9.500; de labor de mucho poder, de 6.000 a 9.000 la pareja; más inferiores, 4.000 a 7.500; bueyes de labor buenos, 12.000 a 16.000 el par, y otros más inferiores, de 8.000 a 13.500.

En ganado mular, caballar y asnal se efectuaron pocas operaciones. La cotización fué similar a la del último mercado. Pedían por las mulas al destete, de 3.500 a 8.000 pesetas; por

las de dos a cuatro años, 8.000 a 10.500; de media vida, 3.500 a 6.000; mulas y caballos viejos, 200 a 400; mulas y caballos viejos, pero con poder para el trabajo, 500 a 1.300; asnos de tres a seis años, 800 a 1.500; burras cerradas, de 1.300 a 2.000, y garañones, 22.500 a 27.000.

Cotizaciones de algunos productos

El mercado del vino sigue estacionario como en semanas anteriores, pues no se aprecia movimiento grande. En cuanto a precios éstos, como se ha dicho varias veces, tienden a la baja, pero en la actualidad ésta no se ha verificado, ya que se continúan pagando los vinos blancos del terreno o tierra de Medina, en los pueblos de La Seca, Rueda, Pozaldez, Rodilana y Medira, desde 55 a 65 pesetas el cántaro de 16 litros; los tintos y claretos de Cigales y la Mancha, que son los que más salida tienen, se venden al detall desde dos pesetas el litro.

El mercado patatero se desenvuelve con muchas existencias; hay abundancia de artículo y los precios que rigen al detall son de 1,10 a 1,15 el kilo.

El mercado huevero está bien abastecido; los precios han experimentado baja; se cotiza la docena de huevos frescos desde 18 a 21 pesetas.

El de los piensos también ha estado animado en la pasada semana; no obstante, los precios han sufrido pocas variaciones, pues se cotizan las algarrobas de 4,25 a 4,50 pesetas el kilo; la cebada, desde 3,90 a 4,25 el kilo; la paja blanca, a 4,50 pesetas la arroba; la paja negra, desde 8 a 8,50 la arroba; la avena, a 3,50-3,75 pesetas kilo; salvados, a 2,75-3,00 pesetas kilo; tercerilla, a 1,40 kilo; cuarta, a 3,00 kilo y hoja a 3,10 pesetas kilo.—L.V.E.D.

LAS SIEMBRAS, BIEN NACIDAS EN CASI TODA ESPAÑA

Los aceites que se van obteniendo son de buena calidad

Madrid, 7.—El resumen informativo sobre la situación de campos y cosechas en España, acerca del mes de Noviembre, facilitado por el Servicio de Estadística del Ministerio de Agricultura, manifiesta que continúan realizándose las siembras de cereales y leguminosas de otoño en buenas condiciones, excepto en algunas zonas de Ciudad Real y Badajoz, donde la escasez de lluvias del mes de Noviembre ha impedido que las tierras adquieran el grado suficiente de humedad. En el resto de España las siembras están muy bien nacidas, excepto pequeñas extensiones de tierras fuertes.

La buena situación que, en general, ofrecen las siembras tempranas, y luego las suaves temperaturas de Noviembre, todo ello permite calificar, en conjunto, como sumamente satisfactoria, la situación de las siembras de otoño al comenzar el mes de Diciembre.

En las provincias más tardías se ultima la recolección del maíz con rendimientos normales.

En parte de Córdoba y en Jaén, la falta de lluvias del mes de Noviembre impidió un mayor desarrollo de la aceituna al final de su ciclo vegetativo; por el contrario, en Levante ha mejorado durante este mes. Se mantiene la impresión de que la producción de aceituna sea ligeramente superior a la de la campaña última. Los aceites que se van obteniendo son de buena calidad especialmente en Tarragona.

Prosigue el arranque de la remolacha azucarera, operación que se realiza en buenas condiciones.

Continúa la recolección de la patata tardía con rendimientos variables en general, no muy elevados, pero como la superficie ha sido mayor que la del año precedente, por haber ocupado la patata parte de la superficie destinada el último año a la remolacha azucarera, la producción se estima análoga a la de la última cosecha.

No es bueno el desarrollo de los pastos en algunas zonas de Andalucía y región manchega, siendo normal en el resto de España.—Cifra.

4º CONCURSO PROFIDÉN
SEPTIEMBRE 1953 • MAYO 1954
OCHO SORTEOS DE REGALOS UNO MENSUAL
17.072 PREMIOS
POR VALOR DE **850.000 PTS.**

¡El concurso del hogar!

CUBERTERIAS DE PLATA

Royal & C

RADIOS ESTUFAS Y PLANCHAS

MARCONI

VAJILLAS "SANTA CLARA"

BICICLETAS

MUÑECAS

Gisela

CAFETERAS

CRESCO

BALONES

CONDOR

B-H

SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR DE DENTIFRICOS

CAMPANA "PROFIDÉN" DE HIGIENE DENTAL



¡La pequeña moto G. A. C.!
Especial para sacerdotes, médicos, practicantes, veterinarios, representantes...

7.100 PTAS.

Ventas a plazos

Corpus, 7 CASA SOLERA T.º 14-66

PUBLICIDAD RACES

Comunidad antigua de Villa y Tierra de Cuéllar

Subasta de maderas

El día 15 de Diciembre actual se celebrarán en esta Comunidad las siguientes subastas de aprovechamientos forestales:

A las once horas, de 80r pinos en el monte común de Torre y Jaramiela.

A las doce horas, de 3.643 pinos en el lote primero del común grande de Las Pegueras.

A las trece horas, de 2.588 pinos en el lote segundo del común grande de Las Pegueras.

El anuncio con más detalles se ha publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia del 25 de Noviembre último.

Las proposiciones para la subasta se presentarán hasta las doce horas del día 14 de este propio mes.

Cuéllar a 5 de Diciembre de 1953.
El presidente, Juan Herrero

HA COMENZADO EL AÑO MARIANO ADENAUER APRUEBA LA RESPUESTA A RUSIA

Las campanas de 427 iglesias de Roma lo anunciaron ayer a todo el mundo

PIO XII celebró misa privada a medianoche Solemnísimos actos en toda España festejando a su Patrona, la Inmaculada Concepción

Roma, 7.—Han repicado las campanas de cuatrocientas veintisiete iglesias de la Ciudad Eterna para señalar la víspera de la apertura del Año Mariano por Su Santidad Pío XII. Llueve hoy en Roma, pero para mañana no hay pronóstico de mal tiempo.—Efe.

EL PAPA CELEBRA MISA A MEDIANOCH

Ciudad del Vaticano, 8.—A las doce y media de esta noche. Su Santidad el Papa ha celebrado una misa en su capilla privada. En todo el mundo millones de fieles se han congregado en las grandes basílicas y en las pequeñas iglesias parroquiales para asistir a las misas especiales que señalan el comienzo del Año Mariano.

SIETE AUTOMOVILES EN EL CORTEJO PAPAN

Ciudad del Vaticano, 7.—El cortejo papal que acompañará al Sumo Pontífice a la basílica de Santa María la Mayor, mañana por la tarde, para la inauguración solemne del Año Mariano, estará constituido por siete automóviles.

Abrió marcha el coche-estafeta o gastador, seguido de otro, ocupado por dos guardias nobles. A continuación irá el de Su Santidad y detrás el pro-maestro de cámara, monseñor Federico Calori, con el camarero secreto participante, monseñor Mario Nasalli Roca de Corneliano. En el quinto coche irá el ayudante pontificio, profesor Ricardo Galeotti, con un redactor de «L'Osservatore Romano». Después, en la plaza de San Pedro, se unirán otros dos coches, uno de los cuales lo ocupará el embajador de Italia y otro el comisario de los Títulos de Seguridad Pública.

ACTOS EN MADRID

Madrid, 8.—Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción, que coincide con la apertura del Año Mariano, se celebraron hoy diversos actos religiosos en Madrid. En la Catedral hubo una misa de comunión general, a las ocho de la mañana, y a las diez, el prelado de la diócesis ofició un solemne pontifical e impartió luego a los asistentes la bendición papal. La Facultad de Farmacia honra también a su Patrona, la Inmaculada, con diversos actos, que se inician a las diez y media, con una misa cantada por los alumnos del Centro.

MISAS A MEDIA NOCHE

Acogiéndose al privilegio general concedido por Su Santidad el Papa, en la mayoría de las diócesis españolas se ha autorizado a celebrar misas de media noche. En Madrid, muchos templos han hecho uso de esta autorización y anoche se vieron llenos de fieles a pesar de la inclemencia del tiempo. De otras poblaciones se reciben noticias en el mismo sentido.

HOMENAJE A LA INMACULADA EN SEVILLA

Sevilla, 8.—Anoche comenzaron los cultos en honor de la Inmaculada Concepción. Millares de personas asistieron ayer a la terminación de la novena que ha predicado el cardenal Segura. Por la noche, a las once y media, se celebró en la capilla real de la Catedral una Hora Santa y a continuación hubo misa solemne. Alrededor de las doce, en la plaza del Triunfo, se verificó el homenaje popular ante el monumento a la Inmaculada.

Se cantaron la salve y las coplas de Miguel del Cid.—Cifra.

CONCENTRACION RELIGIOSA EN VALLADOLID

Valladolid, 8.—Se celebró anoche una gran concentración con motivo de la apertura del Año Santo Mariano en las restantes ciudades españolas que hoy honrarán a la Inmaculada Concepción.

EN OTRAS CAPITALES

También se celebraron anoche diversos actos preparativos del Año Mariano en las restantes ciudades españolas que hoy honrarán a la Inmaculada Concepción.



Coincidiendo con la festividad de la Inmaculada Concepción, Patrona de España, S. S. el Papa Pío XII, proclama al mundo desde la basílica romana de Santa María la Mayor, la apertura del Año Mariano, en conmemoración del I Centenario de la proclamación del Dogma de la Inmaculada, que coincidirá con el 8 de Diciembre del próximo 1954.

Con este motivo, la fecha será solemnizada en todo el mundo católico, habiendo comenzado ya en toda España los actos conmemorativos y de homenaje a su excelsa Patrona.

En las Bermudas se prestó ayer especial atención a Indochina Se está negociando el envío de una gran misión militar yanqui

LANIEL, POR SU ESTADO DE SALUD, no saldrá de las islas hasta el día 11

Bonn, 7.—Adenauer ha dado su aprobación, oficialmente, a la contestación de los occidentales a la propuesta rusa en favor de una reunión de las cuatro potencias, según se anuncia en Bonn. El documento le fué remitido a Adenauer a través del alto comisario francés, François Poncet, esta misma mañana.—Efe.

ESPECIAL ATENCION A INDOCHINA

Tucker's Town (Bermudas), 7.—El Presidente Eisenhower y sir Winston

Churchill se reunieron a las 15,30 (hora española) y terminaron la sesión de trabajo a las 18 horas. A la conferencia ha asistido y hablado en nombre de Francia, Bidault, autorizado para ello en vista de la enfermedad de Laniel.

Una declaración oficial facilitada al término de la reunión dice que en la misma se revisó la situación en el Extremo Oriente, prestándose especial atención a la situación en Indochina. Asimismo se estudió detenidamente la cuestión coreana.

MISION MILITAR NORTEAMERICANA

Tucker's Town, 7.—Estados Unidos y Francia están negociando el envío de una gran misión militar norteamericana a Indochina, según dicen fuentes bien informadas.

Agrega que la misión tendrá por finalidad el entrenamiento de las tropas vietnamitas.—Efe.

LOS OCCIDENTALES DISPONDRAN DE ARMAS ATOMICAS

Tucker's Town, 7.—Los Estados Unidos han accedido a que la Organización del Pacto del Atlántico Norte cuente con armas atómicas.

Esta información ha sido facilitada por un funcionario autorizado, quien dijo que éste es uno de los acontecimientos que han salido de la Conferencia de las Bermudas.—Efe.

LANIEL TENDRA QUE QUEDARSE UNOS DIAS MAS

Castle Harbour, 7.—El primer ministro francés, Joseph Laniel, no abandonará las Bermudas antes del viernes, día 11, en razón de su estado de salud, según informan fuentes autorizadas.—Efe.

La actualidad de la «Ficha Azul» no ha pasado. En algunos sectores de la población existe una penuria que usted puede contribuir a mejorar con una pequeña cooperación económica mensual.

SUSCRIBA UNA FICHA AZUL!

Un rascacielos de treinta pisos se construirá en la Plaza de España

Se denominará «La torre de Madrid»

Madrid, 8.—Ayer, en la Casa de la Villa, se subastó el solar B de la plaza de España, esquina a la calle de la Princesa, en catorce millones y medio de pesetas. Se dió por definitiva la adjudicación del solar A, que provisionalmente lo había sido en cuatro millones de pesetas, al adjudicatario que se quedó con el solar B.

Como la superficie subastada de los dos solares es de 2.724 metros cuadrados, resulta que, en números redondos, el metro cuadrado ha valido 6.791 pesetas.

La casa constructora adjudicataria tiene ya redactado el proyecto del edificio que construirá en este solar. Le denomina «La torre de Madrid», y es un rascacielos de treinta pisos, que llega a su altura máxima tras una reducción de volúmenes, y su coste está calculado en 200 millones de pesetas.

Otro triunfo del «Pegaso»

Primer premio «Rosa de Oro» en San Remo

Concurrieron 85 competidores

San Remo (Italia), 7.—En el Concurso Internacional de Comodidad para coches autopullman, celebrado en esta ciudad y en el que fueron presentados ochenta y cinco autocares de todos los países, el primer premio de la Rosa de Oro y la Copa del Automóvil Club de San Remo, han sido adjudicados al autocar «Pegaso», tipo Mocasco, presentado por la Empresa Nacional de Autocamiones, S. A.—Efe.

La última víctima de la catástrofe de Somosierra, identificada

Madrid, 7.—Está tarde ha sido identificada la última de las víctimas del accidente de aviación del pasado viernes. El cuerpo que faltaba por identificar corresponde a don Fernando Aguirre, vecino de Bilbao, que ha sido reconocido por sus pacientes, que esta tarde se han hecho cargo de los restos, para trasladarlos a la capital vizcaína.—Cifra.

ENTIERRO DE LA AZAFATA EN BILBAO

Bilbao, 7.—A última hora de la tarde se verificó la inhumación de los restos de la señorita bilbaína Jesús Terradillos, azafata del avión que se estrelló hace unos días en Somosierra. Asistió al acto un gran gentío. Presidieron las autoridades con el gobernador civil, que representaba al presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao.—Cifra.

El Frente de Juventudes celebra su XIII aniversario

Madrid, 8.—Para conmemorar el XIII aniversario de la creación de la Obra, la Delegación Nacional del Frente de Juventudes organizó una solemne misa en acción de gracias, seguida de tedéum, celebrada en el templo de San Francisco el Grande.

A su llegada al templo, el delegado nacional y el secretario nacional, don José Antonio Elola-Olaso y don Alfonso Pérez Viñeta, pasaron revista a la Centuria representativa de las Falanges Juveniles madrileñas que, con los alumnos de la Academia Nacional de Mandos «José Antonio», rindió honores.

CONCESION DE CONDECO-RACIONES

Al cumplirse el XIII aniversario de la creación del Frente de Juventudes y en virtud de los méritos que concurren en las personalidades que a continuación se citan a propuesta del delegado nacional del Frente de Juventudes, el ministro secretario general del Movimiento se ha servido conceder la Medalla de Oro de la

Juventud al excelentísimo señor don Antonio Faria Carneiro Pacheco, embajador de Portugal en España; señorita Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina; don Francisco Labadie Oterín, jefe provincial y gobernador civil de Asturias, y al excelentísimo señor don Antonio Castejón Espinosa, general gobernador militar de Córdoba.

INTENSAS LLUVIAS EN TODA LA PENINSULA

70 litros por metro cuadrado en Huesca Dos años duraba la sequía en La Junquera

Madrid, 8.—El régimen de lluvias que desde hace días se desencadenó en algunas provincias españolas, ha adquirido ayer, lunes, más extensión e intensidad, con la consiguiente alegría por parte de labradores y agricultores, por ser muy oportunas las aguas para los campos, y alegría para toda la población española por lo que estas lluvias suponen en la producción de energía eléctrica, al disminuir los ríos en algunas partes con importante caudal.

Llueve en toda la provincia de Ciudad Real

Ciudad Real, 7.—Desde la madrugada llueve con intensidad en toda la provincia. La lluvia resulta muy beneficiosa para los campos, y se espera que de continuar cojan caudal los ríos que abastecen el pantano de Gasset.

En Cataluña

Barcelona, 7.—Se registraron lluvias y tormentas en casi toda la región catalana, así como copiosas nevadas en los Pirineos. En Mora de Ebro se midieron 46 litros por metro cuadrado de agua; 35 en El Pasteral, 25 en Flix y cantidades inferiores en las restantes comarcas. Persiste la nevada en los Pirineos.

En La Junquera las intensas lluvias han sido acogidas con regocijo por los agricultores, ya que han puesto fin a una sequía que duraba dos años. Los manantiales, que estaban completamente agotados, han recuperado su caudal. El río Llobregat lleva una considerable crecida.

Lluvia en Castellón de la Plana

Castellón, 7.—Ha llovido intensamente en toda la provincia castellonense. El río Mijares, ha aumentado considerablemente su caudal.

El temporal en Andalucía

Córdoba, 7.—Desde la madrugada del lunes llueve sin interrupción so-

Modificación de plantillas en los Cuerpos de Policía y Telecomunicación

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», en su número correspondiente al día 2 del actual, publica, entre otros, los proyectos de ley de modificación de los Cuerpos de Telecomunicación y de Policía, que han sido enviados a la Comisión de presupuestos, a la que corresponde su estudio.

Asimismo publica dicho Boletín el proyecto de ley de modificación de la plantilla de la Escala Auxiliar del Cuerpo General de Administración del Ministerio de Hacienda.

bre Córdoba, capital y provincia, adquiriendo en algunos momentos mucha intensidad las precipitaciones. Estas lluvias han remediado la situación de los campos, por lo que es grande el contento entre los campesinos. Durante el día de ayer se recogieron 30 litros de agua por metro cuadrado.

Temporal en Huesca

Huesca, 7.—El temporal de lluvias se ha extendido a toda la provincia y se calcula que han sido recogidos 70 litros por metro cuadrado. En la montaña de Guara y sus contornos descargó una fuerte nevada.

Tormenta en Huelva

Huelva, 7.—Sobre Huelva se desencadenó de madrugada un fortísimo temporal de agua y viento, con gran aparato eléctrico, durando el temporal todo el día. En el puerto la navegación se ha realizado con muchas dificultades. El agua caída ha sido de 40 litros por metro cuadrado.

59 litros en Puerto Real

Puerto Real (Cádiz), 7.—Llueve intensamente. En las últimas doce horas se han recogido 59 litros de agua por metro cuadrado. Continúan las precipitaciones y sopla intenso viento sur.—Cifra.

«FRANCO, EL UNICO CAUDILLO CRISTIANO QUE CONOCIO EUROPA»

Mensaje de Girón a los trabajadores santanderinos

Santander, 7.—En el mensaje que el ministro de Trabajo, señor Girón, dirigió a los trabajadores montañeses, con motivo de la clausura del primer Congreso provincial de trabajadores celebrado en Santander, dió primero las gracias por haber sido designado presidente de honor de sus tareas y afirmó, después, que la Revolución Nacionalindustrialista que acaudilla Franco no cesa de avanzar porque una de sus características es la de haber cambiado la mentalidad española.

Hizo rápidas alusiones a la angustiosa situación de los trabajadores en épocas para siempre pasadas y señaló a Francisco Franco como «el único Caudillo verdaderamente cristiano que ha conocido Europa, el único auténtico revolucionario que, con las palabras de Cristo y con las de sus políticos, no ha hecho un estandarte de vana agitación verbalista, sino una auténtica bandera de combate social que ha elevado la dignidad del trabajador español y le ha abierto las puertas de la libertad para los siglos».

Recomienda a los trabajadores que, desde el fuerte insustituible del Sindicato, defiendan los avances in-

ciados hacia la conquista de las posiciones del mando por el camino de la capacitación. Terminó el mensaje con estas palabras:

«Vosotros, que sois la contrafigura del paguato y del inocente, aleccionad a vuestros camaradas de España en la defensa inteligente, si es necesario aguerrida y, si preciso fuera, heroica, de la única verdad que durante siglos se os ha dicho: la verdad revolucionaria de Francisco Franco, que ni engaña, ni disimula, ni miente. Camaradas: En el Sindicato hasta el final. En el Sindicato, que es vuestra salvación. Por el Sindicato, que es vuestra victoria. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!».—Cifra.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales



encárguelos en los talleres de

EL ADELANTADO